

Поэт Александр Никифоров охраняет от вандалов уникальный археологический памятник

Древние шаманы, изображения диких и домашних животных. Все это - знаменитые Шишкинские писаницы. Сегодня их по собственной инициативе охраняет качугский поэт Александр Никифоров. Но в одиночку уникальный археологический памятник от вандалов уберечь невозможно.

Этим наскальным рисункам около трех тысяч лет. Древние шаманы, охотники, сохатые, сцены загона животных и перекочевки изображены на скалах вдоль притоков реки Куленги на протяжении двух километров. Первое упоминание о петроглифах стало известно в 17 веке, когда русский посланник в Китае Николай Спифарий проезжал по этим местам. Международные археологические экспедиции изучают значение и присхождение этих надписей древнего человека. Перед крутым обрывом находятся поля, поэтому, по одной из версий исследователей, древние люди использовали это место для охоты на животных. Чтобы добыть себе пищу, оленей загоняли на плато, тогда они срывались с отвесной скалы.

Сторож "Шишкинских писаниц" Александр Никифоров - поэт, член союза писателей. В прошлом году опубликовал сборник своих стихов о наскальных рисунках:

- Все скалы испещрены рисунками, как бы древние люди хотели этим сказать, что чем больше они нарисуют, тем больше будет зверя. Ну и кроме того, это в любое время существовали творческие люди, которые хотели это передать потомкам.

Вибрация от соседней трассы приводит к постепенному разрушению природного полотна. А туристы в свою очередь на наскальных рисунках оставляют надписи краской. По словам реставраторов, очистить от современной краски петроглиф практически невозможно. Туристка Татьяна Заика со своим мужем приехала из Иркутска, чтобы посмотреть на Шишкинские писаницы. Говорит, что всегда старается убирать за собой, чтобы нанести природе наименьший вред:

- Когда мы приезжаем на новое место, мы стараемся сами ничего не оставлять. Если есть бутылки, мусор, то стараемся их закопать или сжечь.

Центр сохранения историко-культурного наследия в этом году планирует открыть уникальный туристический маршрут по местам, где первобытные люди оставляли на скалах свои автографы. В Иркутской области это село Шишикино в Качугском районе и бута Саган-Заба на Байкале. Ученые надеются, что благодаря такому вниманию со стороны государства рисунки удастся сохранить.

Автор: Артур Скальский © Вести-Иркутск ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 3599 26.06.2007, 18:48

URL: <https://babr24.com/?ADE=38631> Bytes: 2245 / 2245 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)